

Referat af kredsrådsmøde den 1. november 2024

Mødet blev afholdt på hovedpolitistationen i Holstebro.

Deltagere:

Fra kommunerne/kommunen:

Borgmester Ib Lauritsen	Ikast-Brande Kommune
Borgmester Dorte West	Herning kommune
Borgmester Hans Ejner Bertelsen	Morsø Kommune
Borgmester Niels Jørgen Pedersen	Thisted Kommune
Borgmester Marianne Bredal	Struer Kommune
Borgmester Erik Flyvholm	Lemvig Kommune
Viceborgmester Bjarne Linneberg	Skive Kommune
Borgmester Helle Gade	Silkeborg Kommune
Borgmester Ulrik Wilbek	Viborg Kommune
Borgmester Hans Østergaard	Ringkøbing-Skjern Kommune
Borgmester H.C. Østerby	Holstebro Kommune

Fra politiet:

Helle Kyndesen	Politidirektør
Claus Hilborg	Chefpolitiinspektør
Kåre Skjæveland	Chefanklager
Marianne Hansen	Afdelingschef for Politiets Administrative Center
Hans Roost	Politiinspektør
Frederik Sundtoft	Vicepolitiinspektør
Ane Friis Silkjær	Specialkonsulent
Luna Hedegård Willadsen	Specialkonsulent
Katrine Grønkjær Pedersen	Sekretariatschef (referent)

Afbud:

Borgmester H.C. Østerby	Holstebro Kommune
-------------------------	-------------------

Dagsorden:

1. Velkommen ved Helle Kyndesen
2. Samarbejdsplan (udkast for 2025 vedhæftet)
 - a. Status på arbejdet vedr. psykisk syge/sårbare
 - b. Nyt strategisk tema: Børn og unges trivsel (se beskrivelse nedenfor)
3. Orientering om projekter



- a. En barndom uden vold
 - b. Ung uden vold
 - c. Vejen videre
4. Orientering om arbejdet via Den Kriminalpræventive Forening (regnskab vedlagt)
 5. Styrket indsats mod socialbedrageri
 6. Orientering om opfølgning på klager over politiet
 7. Tilrettelæggelse af fælles kredsrådsmøde ultimo 2025
 8. Eventuelt

Ad 1: Velkomst

Helle Kyndesen bød velkommen og orienterede om ændringen af retsplejelovens § 112, hvorefter kravet om fire årlige møder i kredsrådet ophæves og det i stedet forudsættes, at der holdes minimum et årligt fællesmøde.

Helle Kyndesen orienterede desuden om arbejdet med ny flerårsaftale for politiet, hvor der skal igangsættes en budgetanalyse med deltagelse af et eksternt konsulenthus.

Claus Hilborg orienterede om, at hundesektionen fra 1. januar 2025 flyttes fra Holstebro til Skive, hvilket giver et større antal medarbejdere der, selvom hundesektionen selvfølgelig fortsat vil skulle dække hele politikredsen.

Ad 2: Samarbejdsplan

- a. Status på arbejdet vedr. psykisk syge/sårbare

Luna Hedegård Willadsen orienterede om status på arbejdet med psykisk syge/sårbare, herunder hvordan det særlige fokus fra samarbejdsplanen har givet et styrket samarbejde på tværs af myndighederne, som har gjort det muligt at gennemføre en række initiativer.

Luna Hedegård Willadsen orienterede desuden om, at Midt- og Vestjyllands Politi har valgt at genoptage Fælles Udryknings Teams (FUT), hvor en polititjenestemand og en regionssygeplejeske sammen kører ud til psykisk syge/sårbare. Politiet vil kontakte kommunerne med det formål, at kommunerne kan deltage i FUT samarbejdet. Det vil blive drøftet med kommunerne, hvordan det eventuelt kan iværksættes.

Helle Kyndesen oplyste, at genetableringen af FUT sker i samarbejde med RegionMidt. Østjyllands Politi har også FUT. RegionNord er på nuværende tidspunkt ikke med i ordningen, som derfor på nuværende tidspunkt ikke omfatter Morsø Kommune og Thisted Kommune.

Samarbejdet med psykisk syge/sårbare blev drøftet.

- b. Nyt strategisk tema: Børn og unges trivsel

Ane Friis Silkjær og Luna Hedegård Willadsen orienterede om baggrunden for forslaget om nyt strategisk tema om børn og unges trivsel.

Forslag til nyt strategisk tema blev drøftet og kredsrådet tilsluttede sig forslaget.



Ad 3: Orientering om projekter

Ane Friis Silkjær og Luna Hedegård Willadsen orienterede om status for arbejdet med projekterne "En barndom uden vold", "Ung uden vold" og "Vejen videre".

Ad 4: Orientering om arbejdet via Den Kriminalpræventive Forening

Helle Kyndesen oplyste, at Den Kriminalpræventive Forening i 2024 bl.a. har afholdt en forebyggelseskonference. Der forventes også i 2025 afholdt en forebyggelseskonference.

Ad 5: Styrke indsats mod socialbedrageri

Hans Roost orienterede om politikredsens indsats mod socialt bedrageri, herunder at politiet vil sende en invitation ud til kommunerne om deltagelse i erfa-netværk.

Ad 6: Orientering om opfølgning på klager over politiet

Helle Kyndesen orienterede om, at politiet fremover på de individuelle kredsrådsmøder vil orientere om udviklingen i klager over politiet, straffesager mod politiet og politiets magtanvendelse

Ad 7: Tilrettelæggelse af fælles kredsrådsmøde ultimo 2025

Kredsrådet foreslog, at der i 2025 afholdes møde fredag formiddag i starten af november.

Ad 8: Eventuelt

Forskellige emner af betydning for samarbejdet blev drøftet.

